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SUBCONJUNTOS

07) Sendo M = {0, 3, 5}, classifique as sentengas seguintes em verdadeiras (V) ou falsas

(F).

a)5eM doeM g0eyd
b)3CM e) JCM h) 0 C M
) e M f) 0=¢

08) Responda:

a) Use um diagrama de Venn para representar os conjuntos A e B, tais que A é o conjunto
dos paises da América do Sul e B é o conjunto dos paises do continente americano.

b) Reproduza o diagrama obtido no item anterior e nele destaque o conjunto dos paises
do continente americano que nao se localizam na América do Sul.

09) Se A, B, C e D sao conjuntos néo vazios, para cada uma das situagdes seguintes faca
um diagrama de Venn que as represente.

a) DCACCCSB
b) DCACB,CCBeC¢ZA

10) Sendo A={1,2},B={2,3},C={1,3,4e D={1, 2, 3, 4}, classifique em verdadeiras
(V) ou falsas (F) as sentengas abaixo:

a) BCD c) AZC e) CDHB
b) ACB d DDA f) C=D
11) S&o dados os conjuntos: A = {x | x € um numero impar positivo}e B={y |y é um

numero inteiro e 0<y <4 }. Determine o conjunto dos elementos z, tais que z€B e
ZEA.



12) Dado o conjunto A = {a, b, c}, em quais dos itens seguintes as sentengas séo
verdadeiras?

a) c& A d) {a,b} €A
b) {c} €A e) {b} CA
c) {a,c} C A f) {a,b,c} CA

13) Dados os conjuntos X ={1, 2, 3,4},Y={0,2,4,6,8}eZ2={0, 1, 2}
a) determine todos os subconjuntos de X, cada qual com exatamente trés elementos;

b) dé trés exemplos de subconjuntos de Y, cada qual com apenas quatro elementos;
c) determine o conjunto P(Z).

14) Considere as sentencas seguintes:

[. 0= {x]|x#x}
II. & C {J}
III. & € {J}
IVJCd

Quais dessas sentencas sio verdadeiras?

15) Dado o conjunto U = {0, 1, 2, 3}, classifique em verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma
das seguintes afirmacdes sobre U:

I.JdeU
H; 351 el 343}
ITI. Existem 4 subconjuntos de U que sao unitarios.

IV. O conjunto P(U) tem 8 elementos.



INTERSECAO E UNIAO
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Dados os conjuntos A = {p, q, r}, B = {r, s} e C = {p, s, t}, determine os conjuntos:

a) AUB c) BuC e) ANC

b) AUC d ANB f) BNC

Sendo A, B e C os conjuntos dados no exercicio anterior, determine:

a) (AnBuUC b) ANBNC c) ANQUBNQ dAugnNnBUQ
Dado U = {—4, -3, =2, —1,0,1,2,3, 4}, seam A= {xe U | x<0},B={xeU| -3 <x<2}e

C={x€U | x= —1}, determine:
a)AnBNC b) AUBUC ) CUBNA) dBUANC

Dos 36 alunos do primeiro ano do Ensino Médio de certa escola, sabe-se que 16 jogam futebol, 12 jogam
voleibol e 5 jogam futebol e voleibol. Quantos alunos dessa classe nao jogam futebol ou voleibol?

L L A . 1 - .
Sobre os 48 funcionarios de certo escritdrio, sabe-se que: 30 tém automavel, 3 sdo do sexo feminino e
3 ; R . . -
1 do ndmero de homens tém automovel. Com base nessas informacdes, responda:

a) Quantos funcionérios sao do sexo feminino e tém automaovel?
b) Quantos funcionéarios sao homens ou tém automavel?

Se A, B e C sdo conjuntos quaisquer, classifique cada uma das sentencas seguintes em verdadeira (V) ou
falsa (F):

a)Aud=A c) (ANB)CB e) BuQCB g) J ¢ (ANB)
b)BN@ = d) BD (AUB) f) (ANB) C(AUB) h) (AUB)C(AUBUCQ)

Dados os conjuntos A = {1, 2, 3}, B = {3, 4} e C = {1, 2, 4}, determine o conjunto X sabendo que
AUX=1{1,23},BUX={3,4eCUX=AUB.

Determine o numero de conjuntos X que satisfazem a relacao {1, 2} C X C {1, 2, 3, 4}.

Na figura abaixo tem-se a representacao dos conjuntos A, B e C, ndo vazios.
C

Relativamente a esses conjuntos, quais das afirmagdes seguintes sao verdadeiras?
a) BUQCA b) BNC C(AUQ ¢ (ANB C(BNQ dANBUB=O



DIFERENCA
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Dados os conjuntos A = {a, b, c}, B={a, ¢, d, e}, C= {c,d} e D = {a, d, e}, classifique cada uma das
sentencas seguintes em verdadeira (V) ou falsa (F).

a) A - B = {b} f) (= {c

b) B—C={a, e} g)(ANB —D={ad e}
c) D-B={c} h)B—-(AUC = {e}
d) (=9 i) CHUC)=1ace

e) Cg’ ={a, ¢ d, e}

Dados os conjuntos A = {2, 4, 8, 12, 14}, B = {5, 10, 15, 20, 25} e C = {1, 2, 3, 18, 20}, determine:
a) A—-C c) (C—-A)NB -0
b) B - C d) (A -B N(C —B)

Dados os conjuntos A= {1,2,3,4},B={4,5}eC={3,4,5, 6, 7}, determine o numero de subconjuntos
de (A —B)N C.

Desenhe um diagrama de Venn para trés conjuntos X, Y e Z, nao vazios, satisfazendo as condicoes: Z C Y,
XYV, XNY#PelZ—-X=L

Considerando o conjunto universo U = {—2, =1, 0, 1, 2, 3, 4, 5} edados A = {x € U | x = 3},
B={xeU|xéimpar}eC={xe U | —2=x< 1}, determine:

a) ANB e) (; i) CUA-B)

b) AuC f) C. ) A—BUB-A)
c) A-C g)B k) CnA

d)C-8B h)(ANnC) —B ) BN (C—B)

Dados os conjuntos A = {1, 2,3,4,5},B=1{1,2,4,6,8 eC={2,4,5, 7}, obtenha o conjunto X tal
queXCAeA—-X=BnNncC

Sejam A e B subconjuntos de um conjunto universo U. Se U tem 35 elementos, A tem 20 elementos, A N B
tem 6 elementos e A U B tem 28 elementos, determine o nimero de elementos dos conjuntos.

a) B d) A g)A—B
b) A-B e) B h) ANB
c) B—A f) ANB



Gabarito

7. a)Vv d) Vv 9)F
b) F e)V h) F
cF f)F

8. a) B b) B

9. a)

A
B
(@
b)
A
(&0
C

10. a)Vv Vv eV
b) F dV f) F

11. {2, 4}

12. Sao verdadeiras: ¢, e, f.
13. a){1,2,3},{1,2,4}, {1,3,4} e {2,3,4}.
b) Entre outros, temos: {0, 2, 4, 6},
{0,4,6,8} e {2,4,6, 8}.
o) P2) = {2, {0}, {1}, {2}, {0, 1},
{0, 2}, {1, 2}, {0, 1, 2}}.

14. Todas sao verdadeiras.

15, .F II.Lv HOLv IV F
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31,

a) {p, q, s}
b){p.q, s t}
c) {p, st}

a) {r, p, s, t}
)]%]

a) {-1}
b) U

d) {r}
e) {p}
f) {s}

<) {p. s}
d){p, 1, s t}

e {-2,~1,01,2 34}

dy{-1,0,1}
13

a)6
a)V
b)V

X={3}

b) 38
Vv
d)F

Quatro.

a)F b)V

d) F
e)V
flv

aVv
b)V
c)F
a) {4, 8,12, 14}
b) {5, 10, 15, 25}

X
(D

a){-1,1,3}
b) A

o B e ¢
d){-2,0)
&)-{1,2,3}

e)F
flv

g)F
h)V

Vv d)F

g)F
h)Vv
i)V
)
d) {2}

h) {-2, 0}

i) {-2,-1,0,2}
B 1=2.0.2.5}
k) {4, 5}

) {-2, 0}

f) Néo se define, pois A & B.

g){—-2.10, 2 4}
X =1{1,3,5}
a) 14

b) 14

c) 8

d) 15
e) 21
f) 29

9) 21
h) 7
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